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ÖSSZEGZÉS 

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata a tulajdonosi joggyakorlás kereteit a 

jogszabályi előírásoknak összességében megfelelően alakította ki, valamint a tulajdonosi 

jogokat szabályszerűen gyakorolta. Az Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. vagyon-

gazdálkodása a számviteli szabályozás és az elkülönített nyilvántartás szabályainak hiá-

nyosságai mellett összességében szabályszerű volt. A bevételeit és ráfordításait megfelelően 

számolta el. Beszámolási kötelezettségeinek összességében eleget tett. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az intézmény-centrikus közfeladat-ellátás jellemző, de egyre jelentősebb a költségvetésen kívüli fel-
adatellátás térnyerése. Helyi szinten ennek legfontosabb szereplői az önkormányzati tulajdonban lévő gazdasági tár-
saságok, amelyeknek ellenőrzése kiemelten fontos a közfeladat ellátása, és a közvagyon megőrzése, megóvása érde-
kében. Ezért alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű és átlátható legyen. 

Újpesten 2012-2015 között az Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. városüzemeltetési feladatokat látott el. 
Az Állami Számvevőszék az ellenőrzése során arra kereste a választ, hogy szabályszerű volt-e a városüzemeltetéssel 
összefüggő közfeladatokat is ellátó Társaság gazdálkodása és az Önkormányzat ehhez kapcsolódó tulajdonosi joggya-
korlása. 

A jelentésben foglalt megállapítások és a megfogalmazott számvevőszéki javaslatok hozzájárulnak a felelős tulaj-
donosi joggyakorláshoz és a szabályos gazdálkodáshoz. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata az Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. feletti tulajdonosi 
joggyakorlás kereteit összességében szabályszerűen alakította ki. 

A Társaság. a gazdálkodással kapcsolatos, a működéséhez szükséges szabályzatait elkészítette, azonban azokat 
nem aktualizálta, módosította. A számlarendjét és az önköltségszámítási szabályzatát nem módosította annak érde-
kében, hogy a Közszolgáltatási szerződésben előírt elkülönített nyilvántartás vezetési kötelezettségének eleget te-
gyen. A vagyon nyilvántartása és hasznosítása a jogszabályi és belső előírásoknak megfelelően történt. A bevételek, 
a ráfordítások és az értékcsökkenés elszámolása szabályszerű volt. A Társaság kötelezettségállománya, eladósodott-
ságának mértéke és szerkezete nem jelentett kockázatot a Társaság működésére. 

Beszámolási kötelezettségeit összességében teljesítette, de a 2015. évi számviteli beszámoló kiegészítő mellékle-
tében nem mutatta be a közszolgáltatási és egyéb tevékenységet elkülönítetten. Közérdekű adatai tekintetében a 
közzétételi kötelezettségének összességében eleget tett. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése, hogy az önkormány-

zat vagyongazdálkodási tevékenysége során szabálysze-

rűen gyakorolta-e tulajdonosi jogait. A gazdasági társaság 

szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongazdálkodási 

tevékenysége, bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása megfelelt-e a jogszabályi és tulajdonosi előírásoknak. 

A gazdasági társaság kötelezettségállománya jelent-e koc-

kázatot a működésre. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. és a tulajdonosi 

jogokat gyakorló Budapest Főváros IV. Kerület Újpest 

Önkormányzata 
 

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata a 100%-
os tulajdonában lévő Főtér Kft.1-t 2008-ban alapította, amely-
nek elnevezését 2011. évben a tevékenységét jobban kifejező 
Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft-re módosította. A Fő-
tér Kft.-t eredetileg az újpesti Főtér EU2-os támogatású fejlesz-
tésének lebonyolítására és a fenntartási időszak alatti műkö-
dés biztosítására hozták létre. 

A Társaság3 főtevékenysége 2015. március 26-ig Újpest 
közigazgatási területén az épületépítési projektek szervezése, 
ezt követően a zöldterületek kezelése. További feladatai a nem 
veszélyes hulladékok gyűjtése, hulladék újrahasznosítás, építő-
ipari kivitelezés és hozzá kapcsoló mérnöki és egyéb tevékeny-
ségek voltak.  

Az Önkormányzat4-tal kötött Vállalkozási szerződés1
5

,2
6

,3
7

,4
8 

illetve a 2015. október 1-jétől hatályos Közszolgáltatási szerző-
dés9 értelmében – a zöldterületek kezelésén felül – a Társaság 
jellemzően az Önkormányzat és az érdekeltségi körébe tartózó 

társaságok és intézmények részére eseti és rendszeres jellegű karbantartó, 
illetve egyéb műszaki szolgáltató tevékenységet végzett. A Közszolgáltatási 
szerződésben nem szereplő egyéb műszaki, logisztikai feladatok ellátását a 
Társaság továbbra is a Vállalkozási szerződés1,2,4 alapján biztosította. 

A Közszolgáltatási szerződés keretein kívüli, egyéb szolgáltatások díjait 
a Képviselő-testület a Vállalkozási szerződés1-4 jóváhagyásakor elfogadta. 

Az ügyvezető 2010. december 10. óta tölti be tisztségét. A Felügyelő 
bizottság10 három fővel működött. A Társaságnál az átlagos statisztikai ál-
lományi létszám a 2012-2015. évek között 60-69 fő között változott. 

A Társaság gazdálkodásának egyes adatait az 1. táblázat tartalmazza. 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG GAZDÁLKODÁSI MUTATÓINAK ALAKULÁSA (MILLIÓ FT) 

 2012. év 2013. év 2014. év 2015. év 

Értékesítés nettó árbevétele 658,9 924,6 1 349,8 1 189,4 

Mérlegfőösszeg 159,5 178,9 471,9 506,4 

Követelések 67,6 75,8 81,5 76,6 

Saját tőke összege 97,3 109,8 335,4 366,2 

Jegyzett tőke 30,5 30,5 30,5 30,5 

Mérleg szerinti eredmény 0,3 0,4 0,2 1,9 
Forrás: A társaság éves beszámolói 

A Társaságnál a saját tőke/jegyzett tőke mutató jogszabályban előírt 
szintje biztosított volt, és nem csökkent a jegyzett tőke a társasági formára 

 



Az ellenőrzés területe 
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kötelezően előírt szint alá. A saját tőke változásának oka az Önkormányzat 
pótbefizetéseiből eredő lekötött tartalék növekedése. 

A Társaság működésére, tevékenységére, feladatellátására vonatko-
zóan az Önkormányzatnak rendeletalkotási kötelezettsége az Ötv. és az 
Mötv. előírásai szerint nem volt. A feladatellátáshoz kapcsolódóan az Ön-
kormányzat vagyonát sem használatba, sem vagyonkezelésbe nem adta a 
Társaságnak. 

A Társaság a lakosságnak közvetlenül szolgáltatást nem végzett, köve-
telései túlnyomórészt kapcsolt vállalkozásokkal, egyéb önkormányzati tu-
lajdonú társaságokkal szemben álltak fenn.  

Az Önkormányzatnál a polgármester 2010, a jegyző 2012. óta látja el 
feladatait. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ GAZDASÁGI 

TÁRSASÁGOK  teljes körű ellenőrzésének lehetőségét az Állami 

Számvevőszékről szóló 1989. évi XXXVIII. törvény 2011. január 1-jétől ha-
tályos módosítása teremtette meg és az Állami Számvevőszékről szóló 
2011. évi LXVI törvény is tartalmazza. A gazdasági társaságok gazdálkodási 
tevékenysége szabályszerűségének ellenőrzését 2011. évtől végezzük. Az 
önkormányzatok többségi tulajdonában álló gazdasági társaságok ellenőr-
zése kiemelten fontos a vagyon megőrzése, megóvása érdekében. 

A feladatellátás költségeinek, ráfordításainak alakulása a lakosság szé-
les rétegét érinti. Az ellenőrzés várható hasznosulásaként ellenőrzéseink 
feltárhatják, hogy az önkormányzat a feladatellátásához rendelt vagyon 
működtetését a tulajdonostól elvárható gondossággal végezte-e, a felada-
tot ellátó gazdasági társaság a létesítő okiratban, szolgáltatási szerződés-
ben foglaltak betartásával biztosította-e a feladat ellátását. Az ellenőrzés 
rávilágíthat arra, hogy a gazdasági társaság a vagyon használatával biztosí-
totta-e a szolgáltatás folytatásának feltételeit, az önkormányzat tulajdo-
nosi felügyelete hozzájárult-e a szabályszerű gazdálkodáshoz és feladatel-
látáshoz. 

A megállapítások alapján megfogalmazott számvevőszéki javaslatok 
hasznosítása elősegítheti a meglévő hibák megszüntetését. A jó gyakorla-
tok bemutatásával az Állami Számvevőszék hozzájárul a követendő megol-
dások megismertetéséhez, terjesztéséhez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodása során?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása szabályszerű volt-e?   

 
 



 

11 

 

ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2012. január 1-jétől 2015. december 31-ig. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az önkormányzatok – többségi tulajdonában lévő gazdasági társaságok fe-
letti – tulajdonosi joggyakorlása, valamint a gazdasági társaságok gazdál-
kodásának szabályozottsága és szabályszerűsége. 

Az ellenőrzés kiterjed minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ11 jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. és a tulajdonosi jogokat kizáróla-
gosan gyakorló Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata  

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.12 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-
(4)-(5) bekezdései képezik. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzés a kiválasztott, többségi tulajdonosi jogokat gyakorló ön-
kormányzatra, illetve az ellenőrzésre kijelölt gazdasági társaság felett tulaj-
donosi jogokat gyakorló szervezetre és az ellenőrzött gazdasági társaságra 
terjedt ki. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), összehasonlítás, valamint 
elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások 
közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési programban felsorolt adatforrások, 
másrészt adatforrás lehet még minden – az ellenőrzés folyamán – feltárt, 
az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 

Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a 
megjelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá 
az adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembe vételével folytattuk 
le. 

A bevételek és ráfordítások elszámolása, valamint a vagyonnyilvántar-
tás terén a szabályszerű működést véletlen mintavétellel ellenőriztük.  A 
mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatko-
zásában a szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek 
eredménye összesítésre került. Megfelelőnek értékeltünk egy ellenőrzött 
területet, amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban az átla-
gos hibaarány legfeljebb 10%, nem megfelelőnek, amennyiben 10%-nál 
magasabb arányt képviselt. Abban az esetben, ha a teljes sokaság tekinte-
tében a 10%-os hibaarányhoz való viszony megítélésnek megbízhatósága 
nem érte el a 95%-ot, annak elérése érdekében értékelésünket további 
szempontokkal egészítettük ki, és figyelembe vettük a feltárt hibák típusát 
és súlyát. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyilvántartásra vonat-
kozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással egészítettük ki, 
amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt választottuk ki. 
A bevételek és ráfordítások elszámolása, valamint a vagyonnyilvántartás 
terén a szabályszerű működést véletlen mintavétellel ellenőriztük.  A min-
tavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásá-
ban a szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek ered-
ménye összesítésre került. Megfelelőnek értékeltünk egy ellenőrzött terü-
letet, amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban az átlagos 
hibaarány legfeljebb 10%, nem megfelelőnek, amennyiben 10%-nál maga-
sabb arányt képviselt. Abban az esetben, ha a teljes sokaság tekintetében 
a 10%-os hibaarányhoz való viszony megítélésnek megbízhatósága nem 
érte el a 95%-ot, annak elérése érdekében értékelésünket további szem-
pontokkal egészítettük ki, és figyelembe vettük a feltárt hibák típusát és 
súlyát. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyilvántartásra vonatkozó 
véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással egészítettük ki, amely-
nek során évente a három legnagyobb összegű tételt választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű 

volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása összességében 
szabályszerű volt. 

1.1. számú megállapítás Az Önkormányzat a tulajdonosi joggyakorlás kereteit összességé-
ben szabályszerűen alakította ki. 

Az Ötv.13 91. § (6) bekezdése szerint az Önkormányzat elkészítette gazda-
sági programját 2011-2014. évekre vonatkozóan „Hajrá Újpest Városfej-
lesztési Program 2011-2014”14 címmel. A 2015-2019. évekre vonatkozóan 
„Hajrá Újpest Gazdasági Program 2015-2019”15 gazdasági programot a 
Képviselő-testület 93/2015. (IV.30.) határozatával fogadta el, az 
Mötv 116. § (5) bekezdésében rögzítettek szerint. 

A 2012. január 1-jétől hatályos Nvtv.16 9. § (1) bekezdés előírása szerinti 
közép és hosszú távú vagyongazdálkodási terv készítési kötelezettségét az 
Önkormányzat határidőn túl, 2013. április 25-től a Vagyongazdálkodási 
koncepció17 elkészítésével teljesítette. A Vagyongazdálkodási koncepció 
tartalmazta az önkormányzati tulajdonban lévő társaságok számára előírt 
üzleti terv készítési kötelezettséget. 

A tulajdonosi joggyakorlás szabályait a Vagyongazdálkodási rendelet1
18

-

2
19-ben, illetve az SzMSz1

20
-2

21-ben határozták meg. 

A Társaság Javadalmazási szabályzatát22 a Képviselő-testület megal-
kotta, majd annak letétbe helyezésével eleget tettek a Taktv.23 5. § (3) be-
kezdés előírásának. A Társaság rendelkezett a Kbt1.24 22. § (1) bekezdésé-
ben, valamint Kbt2.25 27. § (1) bekezdésében meghatározott Közbeszerzési 
szabályzat26-tal. 

1.2. számú megállapítás A tulajdonosi jogok gyakorlása a belső szabályzatok előírásainak 
megfelelt.  

Tulajdonosi joggyakorlás rendje megfelelt az Önkormányzat SzMSz1,2-ben, 
valamint a Vagyongazdálkodási rendelet1,2-ben előírtaknak. 

Az Önkormányzat negyedéves beszámolókon keresztül értékelte a Tár-
saság tevékenységét, amely tartalmazta a beszámolót az adott évre vonat-
kozó fejlesztési terv negyedéves teljesítéséről, a Vállalkozási szerződés1-4 –

ben és a Közszolgáltatási szerződésben meghatározott, nem számszerűsít-
hető követelmények betartásáról. A könyvvizsgáló megbízása alapján fél-
éves időközi írásbeli jelentést is készített a könyvvezetés féléves állapotáról 
minden évben. Ezek a beszámolók évenkénti összefoglalásai képezték a 
monitoring és a Társaság tevékenysége szakmai értékelésének alapját. 
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A Felügyelő bizottság a Gt. 34. § (4) bekezdése, illetve a 
Ptk2 3:122. § (3) bekezdésben előírtaknak megfelelően Ügyrendjét27 meg-
állapította és azt a Képviselő-testület jóváhagyta. 

A Polgármesteri Hivatal28 belső ellenőre a Társaságnál a 2015. január 
havi pénzgazdálkodást, valamint 2015. március 13-án a pénztárat ellen-
őrizte. A feltárt hiányosságok megszüntetése érdekében intézkedési terv 
készült, melynek végrehajtására vonatkozóan utóellenőrzésre nem került 
sor. 

2. A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

fizetőképessége biztosított volt-e a gazdálkodása során? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása összességében megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak, fizetőképessége biztosított volt. 

2.1. számú megállapítás A Társaság a jogszabály által előírt szabályzatokkal rendelkezett, 
azonban aktualizálásukról nem gondoskodott. 

A Társaság a Számv. tv. 14. § (3)-(5) bekezdése előírásának megfelelően el-
készítette Számviteli politikáját29 és annak keretében számviteli szabályza-
tait: az eszközök és a források leltárkészítési és leltározási szabályzat30-át, 
az eszközök és a források értékelési szabályzat31-át, a pénzkezelési szabály-
zat32-ot. A Társaság a Számv. tv. 161. § (1)-(2) bekezdése szerinti számla-
rend33-jét is elkészítette. A Társaság 2014. január 1-jei hatállyal elkészítette 
Önköltségszámítási szabályzatát34, a Számv.tv.35 14. §(7) bekezdésének 
megfelelően. 

A Számviteli politikát a Számv. tv. 14. § (11) bekezdésében rögzítettek 
ellenére nem módosították, így az 2013. január 1-jétől a Számv. tv. 3. § (3) 
bekezdés 3. pontjával nem egyezően tartalmazta a jelentős összegű hiba 
nagyságára vonatkozó meghatározást illetve, nem törölték a 
Számv. tv. 154. § (5)-(6) bekezdésének hatályon kívül helyezése kapcsán a 
megbízható és valós képet lényegesen befolyásoló hiba fogalmát és az ez-
zel kapcsolatos ismételt közzétételi kötelezettséget. A Társaság a Számvi-
teli politikájában ellentmondásosan határozta meg a készítendő beszá-
moló formáját, ezzel nem tett eleget a Számv. tv. 14.§ (4) bekezdésben 
foglalt követelménynek. 

A Társaság a közszolgáltatási tevékenységének megkezdésekor a Szám-
larendjében a Számv. tv. 161/A § (2) bekezdés előírása ellenére a nyilván-
tartási rendszerét nem részletezte tovább, nem alakított ki külön főkönyvi 
számlákat a közszolgáltatási tevékenység bevételeinek és ráfordításainak 
elkülönítése érdekében. A Számv. tv. 161/A § (1) bekezdés ellenére nem 
módosította az Önköltségszámítási szabályzatot36 annak érdekében, hogy 
az tartalmazza a közszolgáltatásra vonatkozó költség illetve, egyéb költsé-
gek megosztásának módszerét, ezzel nem tett eleget az Önkormányzattal 
2015. október 1-jén kötött Közszolgáltatási szerződés 7.1. illetve, 9.3. pont-
jában előírt elkülönített nyilvántartás vezetési kötelezettségének. 

A Társaság rendelkezett az Info tv.37 24. § (3) bekezdése szerinti Adat-
védelmi és adatbiztonsági Szabályzat38-tal. 
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2.2. számú megállapítás A Társaság a vagyonnal kapcsolatos nyilvántartási kötelezettségét 
teljesítette. 

A Társaság vagyonnyilvántartása átlátható, naprakész, a Számv. tv. vagyon-
nyilvántartásra vonatkozó előírásainak és a belső szabályzatoknak megfe-
lelő volt. 

A Társaság vagyonának beszámoló szerinti értékét minden évben leltár-
ral támasztotta alá, az Eszközök és források leltárkészítési és leltározási sza-
bályzatának megfelelően. A közfeladat ellátás során a saját vagyon értéké-
nek megőrzése, gyarapítása, hasznosítása az előírásoknak megfelelően tör-
tént. 

2.3. számú megállapítás A Társaság gazdálkodása során a fizetőképessége biztosított volt, 
az év végi kötelezettségállomány nem jelentett kockázatot felada-
tai ellátására, illetve a működésre. 

A Társaság követeléseinek és kötelezettségeinek jelentős része kapcsolt, 
önkormányzati tulajdonban lévő más vállalkozásokkal szemben állt fenn. 
Ezért az eladósodás mértéke és szerkezete nem jelentett kockázatot a köz-
feladat ellátására, illetve a működésére. A szállítók analitikus nyilvántar-
tása, valamint az év végi korosított szállítói állomány alapján megállapít-
ható, hogy a Társaság 2015. év kivételével minden évben rendelkezett 30 
napon túli kifizetetlen szállítói tartozás állománnyal. 

A Társaság év végi kötelezettségállománya folyamatosan növekedett, a 
2014. év végén az előző évhez képest kétszeresére, melynek oka a folya-
matban lévő telephely beruházás volt. 

A Társaság hosszú lejáratú hitellel, valamint kölcsön állománnyal nem 
rendelkezett. 

A kötelezettség állomány alakulását a 2. táblázat mutatja be. 

2. táblázat 

A TÁRSASÁG KÖTELEZETTSÉGEINEK ALAKULÁSA (MILLIÓ FT) 

 2012. év 2013. év 2014. év 2015. év 

Kötelezettségek 60,4 67,2 134,8 101,9 

-ebből: rövid lejáratú kötelezettség 60,4 67,2 134,8 101,9 

-ebből: lejárt esedékességű kötele-

zettség 
23,2 39,7 52,3 35,0 

-ebből: 1-30 napon belül lejárt ese-

dékességű kötelezettség 
12,7 23,9 50,7 35,0 

-ebből: 31-60 napon belül lejárt ese-

dékességű kötelezettség 
4,9 13,7 0,2 0 

lejárt kötelezettség %-os aránya 38% 59% 39% 34% 
Forrás: A társaság éves beszámolói 

A Társaság a hátralékos követelés kezelésére vonatkozó eljárásrendet a 
2011/6. sz. ügyvezetői utasításban szabályozta. A hátralékos állomány a 
könyvviteli rendszerben lekövethető volt, analitikus nyilvántartások alap-
ján megállapítható volt a hátralékos díjbevételek állománya. Behajtás alatt 
lévő hátralékos állománnyal nem rendelkeztek, fizetési átütemezésre nem 
került sor. A Társaság a követeléseire a 2015. évben a 
Számv. tv. 15. § (8) bekezdése, valamint a számviteli alapelvek közül az 
óvatosság elve és a Számv. tv. 55. § (1)-(2) bekezdései és az eszközök és 
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források értékelési szabályzatban rögzítettek figyelembevételével érték-
vesztést számolt el. 

2.4. számú megállapítás A Társaság a jogszabályban előírt beszámolási kötelezettségeit ha-
táridőben teljesítette. A 2015. évi beszámolója nem felelt meg a 
jogszabályi és a Közszolgáltatási szerződés előírásainak. A közér-
dekű adatokkal kapcsolatos közzétételi kötelezettségének összes-
ségében eleget tett. 

Az Önkormányzat által elvárt adatszolgáltatási, tájékoztatási feladatokat a 
Közszolgáltatási szerződés és a Vállalkozási szerződés1-4 tartalmazták. A 
Közszolgáltatási szerződésben foglaltak szerint az éves közszolgáltatási je-
lentésben a Társaság a kompenzáció elszámolásáról, valamint a szerződés 
teljesítésének és a közszolgáltatási tevékenység ellátásának tapasztalatai-
ról – számszerű adatokkal alátámasztott – összesítő tájékoztatást nyújtott. 
A Vállalkozási szerződés1-4 5.4 és 6.4 pontjainak megfelelően a Társaság a 
szerződés éves teljesítéséről a tárgyévet követő február hó 28. napjáig 
éves összesítő beszámolót adott. 

A 2015. évről készült éves beszámoló kiegészítő mellékletében a Társa-
ság nem mutatta be, nem választotta szét a közszolgáltatási és az egyéb 
tevékenységeinek bevételeit és kiadásait, ezzel nem tett eleget az Önkor-
mányzattal 2015. október 1-jén kötött Közszolgáltatási szerződés 9.3. 
pontjában előírt elkülönített nyilvántartás vezetési kötelezettségének.  

Nem mutatták be a Számv. tv. 55. § (1)-(2) bekezdései és az Értékelési 
Szabályzatban rögzítettek ellenére a 2015. évben a követelésekre elszá-
molt értékvesztést az éves beszámoló kiegészítő mellékletében. 

Az éves beszámolókról készített jelentését a törvényi kötelezettség 
alapján eljáró könyvvizsgáló hitelesítő záradékkal látta el. Az éves beszá-
moló közzététele és a letétbe helyezése határidőben, a 
Számv. tv. 153. § (1) és a 154. § (1) bekezdés előírásainak megfelelően 
megtörtént. Az Alapító okirat1-6

39-ban foglaltaknak megfelelően a Társaság 
éves beszámolóihoz a jelentését a Felügyelő bizottság elkészítette. 

A Társaság Közérdekű adatszolgáltatási szabályzata40 tartalmazta a köz-
érdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjét ez-
zel eleget téve az Info tv. 30. § (6) bekezdésében előírt kötelezettségének. 

A Társaság a közérdekű adatait saját honlapon hozta nyilvánosságra. A 
Taktv. 2.§ (1) bekezdésének ca) pontjában előírtak ellenére a Társaság ve-
zető állású munkavállalóinak nyújtott pénzbeli juttatások összegét, ezen 
belül a teljesítménybért megalapozó teljesítménykövetelményeket a hon-
lap nem tartalmazta. 

3. A gazdasági társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámo-

lása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság bevételeinek és ráfordításainak elszámolása sza-
bályszerű volt. 

A bevételek elszámolása megfelelt a Számv. tv. és a belső szabályozás elő-
írásainak. A Társaság ráfordításainak elszámolása megfelelő volt. 
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A személyi jellegű ráfordítások elszámolása szabályszerűen megtörtént. 

A Társaság vagyonnyilvántartása, az értékcsökkenés elszámolása sza-
bályszerű volt. Az Önkormányzat az eredmény eszközpótlásra, felújításra 
történő felhasználásáról nem döntött, a mérleg szerinti eredmény az ered-
ménytartalékba került átvezetésre. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Az Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 

ügyvezetőjének 
  

  Intézkedjen a számviteli politika jogszabályi rendelkezések szerinti ak-

tualizálásáról. 

 (2.1 sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy a Közszolgáltatási szerződésben előírt 

a) közszolgáltatási és egyéb tevékenységre vonatkozó elkülönített 

nyilvántartási kötelezettségének teljesítése érdekében a számla-

rend és az önköltségszámítási szabályzat módosításra kerüljön, 

 (2.1 sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

 b) közszolgáltatási és egyéb tevékenység a kiegészítő mellékletben el-

különítetten bemutatásra kerüljön. 

 (2.4 sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen annak érdekében, hogy a társaság a Taktv-ben foglalt köz-

zétételi kötelezettségének eleget tegyen. 

 (2.4 sz. megállapítás 6. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
gazdasági társaság Ptk2. 3.88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazda-

sági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi 
személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közö-
sen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

gazdálkodó szervezet A Ptk. 685. § c) pontja szerint gazdálkodó szervezet:  
„az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövet-
kezet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, 
az egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési 
csoportosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási 
társulat, az erdő birtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá 
az egyéni vállalkozó.” (2014. 03.15-ig hatályos) 

közszolgáltatás Az Ebktv.41 3. § d) pontja a következőképpen határozza meg a közszolgáltatást: 
„szerződéskötési kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek ellátá-
sára irányuló szolgáltatás, így különösen a villamos energia-, gáz-, hő-, víz-, szenny-
víz- és hulladékkezelési, köztisztasági, postai és távközlési szolgáltatás, továbbá a 
menetrend alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás”. 

meghatározó befolyás A Ptk.2 8:2. § (2) bekezdése szerint „A befolyással rendelkező akkor rendelkezik egy 
jogi személyben meghatározó befolyással, ha annak tagja vagy részvényese, és 

a) jogosult e jogi személy vezető tisztségviselői vagy Felügyelőbizottsága tagjai 
többségének megválasztására, illetve visszahívására; vagy 

b) a jogi személy más tagjai, illetve részvényesei a befolyással rendelkezővel kötött 
megállapodás alapján a befolyással rendelkezővel azonos tartalommal szavaznak, 
vagy a befolyással rendelkezőn keresztül gyakorolják szavazati jogukat, feltéve, 
hogy együtt a szavazatok több mint felével rendelkeznek.” 

minősített többséget biztosító 
részesedés 

A minősített befolyásszerző az ellenőrzött társaságban a szavazatok legalább het-
venöt százalékával rendelkezik. (Ptk.2. 3:324. §) 

többségi befolyást biztosító ré-
szesedés 

A Ptk.2 8:2. § (1) bekezdése szerint „többségi befolyás az olyan kapcsolat, amelynek 
révén természetes személy vagy jogi személy (befolyással rendelkező) egy jogi sze-
mélyben a szavazatok több mint felével vagy meghatározó befolyással rendelke-
zik.” 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. ügyvezetője az ellenőrzés megállapításaira 

írásban észrevételt tett. Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának 

polgármestere az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési jogával nem élt, 

írásban jelezte, hogy észrevételt nem tesz. Az észrevétel alapján az Állami Számvevőszék 

módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzött szervezetek vezetőinek az észrevételeit és az azokra 

adott választ, a figyelembe nem vett észrevételekről, azok indokairól szóló tájékoztatást. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Főtér Kft. Újpesti Főtér Városfejlesztési és Beruházó Kft. 
2 EU Európai Unió 
3 társaság Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 
4 önkormányzat Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata 
5 vállalkozási szerződés1 Vállalkozási keretszerződés az Önkormányzat intézményeiben eseti- és 

rendszeres karbantartási és egyéb műszaki jellegű feladatok ellátásáról (hatályos 
2012. január 1-jétől 2019. február 28-ig). Az 1. sz. szerződésmódosítás keretében 
kiegészítették építési és karbantartási anyagok beszerzésével. 2013. június 6-tól 

6 vállalkozási szerződés2 Vállalkozási keretszerződés az Önkormányzat intézményeiben és közterületei 
illetékességi területén felmerülő eseti- és rendszeres karbantartások és egyéb 
műszaki jellegű feladatok, javítások elvégzéséhez szükséges anyagok, 
segédanyagok beszerzésével és központi raktározásával kapcsolatos feladatok 
ellátása (hatályos 2013. november 1-jétől) 

7 vállalkozási szerződés3 Vállalkozási szerződés az Önkormányzat illetékességi területén 
városgondnoksági, városüzemeltetési, zöldterület fenntárási, parkgondozással 
kapcsolatos feladatok ellátásáról, valamint a Szent István üzemeltetése (hatályos 
2011. március 1-jétől - 2014. február 28-áig) 

8 vállalkozási szerződés4 Vállalkozási szerződés az Önkormányzat illetékességi területén 
városgondnoksági, városüzemeltetési, zöldterület fenntárási, parkgondozással 
kapcsolatos feladatok ellátásáról, valamint a Szent István üzemeltetése (hatályos 
2014. március 1-jétől) 

9 közszolgáltatási szerződés Az Önkormányzat kötelező és önként vállalt feladatainak ellátása keretében 
illetékességi területén a városgondnoksági, városüzemeltetési, zöldterület 
fenntartási, parkgondozási feladatok ellátása, Szent István tér üzemeltetése, 
továbbá különféle egyéb városüzemeltetéssel kapcsolatos munkák elvégzése 
(hatályos 2015. október 1-jétől) 

10 felügyelő bizottság Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. Felügyelő Bizottsága 
11 ÁSZ Állami Számvevőszék 
12 ÁSZtv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről 
13 Ötv. 1990. évi LXV. törvény a helyi önkormányzatokról 
14 gazdasági program1 „Hajrá Újpest Városfejlesztési Program 2011-2014.”, amelyet a Képviselő-testület 

112/2011. (V.05.) határozatával fogadott el 
15 gazdasági program2 „Hajrá Újpest Gazdasági Program 2015-2019.”, amelyet a Képviselő-testület 

93/2015. (IV.30.) határozatával fogadott el 
16 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról 
17 vagyongazdálkodási koncepció Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzat Vagyongazdálkodási 

koncepció (hatályos: 2013. április 25-étől) 
18 vagyongazdálkodási rendelet1 Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata 22/2006. (XI. 15.) számú 

rendelete az Önkormányzat tulajdonában lévő vagyonnal való gazdálkodás és 
rendelkezés szabályairól 

19 vagyongazdálkodási rendelet2 Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata 48/2012. (XI. 30.) számú 
rendelete Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata vagyonáról és a 
vagyonelemek feletti tulajdonosi jogok gyakorlásról szóló (hatályos 2013. január 
1-jétől) 
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20 SzMSz1 Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata 3/2000. (IV. 10.) számú 

rendelete a Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-
testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról 

21 SzMSz2 Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata 60/2012. (XII. 21.) számú 
rendelete a Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-
testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról (hatályos 2013. január 
1-jétől) 

22 javadalmazási szabályzat Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2011. szeptember 22-étől hatályos 
javadalmazási szabályzata. 

23 Taktv. 2009. évi CXXII. törvény. a köztulajdonban álló gazdasági társaságok 
takarékosabb működéséről 

24 Kbt1. 2011. évi CVIII. törvény a közbeszerzésekről 
25 Kbt2. 2015. évi CXLIII. törvény a közbeszerzésekről 
26 közbeszerzési szabályzat Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2012. január 1-jétől hatályos 

közbeszerzési szabályzata. 
27 ügyrend Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. Felügyelő Bizottságának Ügyrendje 

(hatályos: 2011. március 2-ától) 
28 Polgármesteri hivatal Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzat Polgármesteri hivatala 
29 számviteli politika Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2011. december 15-étől hatályos 

számviteli politikája. 
30 eszközök és források leltárkészítési Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft.2011. február 28-tól hatályos eszközök 
és leltározási szabályzata és források leltárkészítési és leltározási szabályzata  
31 eszközök és a források Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft.2011. március 1-jétől hatályos 
értékelési szabályzata számviteli politika eszközök és források értékelési szabályzata 
32 pénzkezelési szabályzat Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft.2011. február 28-tól hatályos számviteli 

politika pénzkezelési szabályzat 
33 számlarend Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft.2012. január 1-jétől hatályos 

számlarendje 
34 önköltségszámítási szabályzat Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2014. január 1-jétől hatályos 

Önköltségszámítási szabályzata. 
35 Számv.tv. 2000. évi C. törvény a számvitelről 
36 önköltség számítási szabályzat Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2014. január 1-jétől hatályos önköltség 

számítási szabályzata. 
37 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról 
38adatvédelmi és adatbiztonsági Szabályzat  Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2011. április 1-jétől hatályos 
 Adatvédelmi és Adatkezelési Szabályzata 
39 alapító okirat1,2,3,4,5,6 Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. Alapító okirata (hatályos: 2011. február 

28-ától) jóváhagyta a Képviselő testület 45/2011. (II. 25.) számú határozatával. 
Alapító okirat2 (hatályos: 2011. december 15-től) jóváhagyta a Képviselő testület 
469/2011. (XII. 15.) számú határozatával. Alapító okirat3 (hatályos: 2012. május 
31-étől) jóváhagyta a Képviselő testület 118/2012. (V. 24.) számú határozatával. 
Alapító okirat4 (hatályos: 2013. június 1-étől) jóváhagyta a Képviselő testület 
59/2013. (IV. 25.) számú határozatával. Alapító okirat5 (hatályos: 2014. január 
31-étől) jóváhagyta a Képviselő testület 15/2014. (I. 30.) számú határozatával. 
Alapító okirat6 (hatályos 2015. március 26-ától) jóváhagyta a Képviselő testület 
61/2015. (III. 26.) számú határozatával. 

40 közérdekű adatszolgáltatási szabályzat Újpesti Városgondnokság Szolgáltató Kft. 2011. március 1-jétől hatályos 
Közérdekű adatszolgáltatási szabályzata. 

41 Ebktv. 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 
előmozdításáról 
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